

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ВТОРНИК

14 октября 1986 года

№ 120 (1271)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Много лет проработали в Таркосалинском ОРСе геологов Мария Ивановна Белова (на снимке — слева) и Августа Мокеевна Сягаева. Сейчас М. И. Белова трудится поваром в средней школе № 1 райцентра, а А. М. Сягаева — пекарем на хлебозаводе. За добросовестный труд, успехи в работе, достигнутые за годы одиннадцатой пятилетки, Мария Ивановна и Августа Мокеевна награждены медалями «За трудовую доблесть».

Фото В. Кутафина.

УСПЕХ КАРОТАЖНИКОВ

В счет будущего года му 227,6 тысячи рублей работают специалисты трех с коэффициентом качества отрядов Таркосалинской геофизических материалов партии геофизических исследований одноименной работки здесь самая высокая геофизической экспедиции. На днях они доложили о выполнении годового плана, который для каждого отряда установлен в сумме 192 тысячи рублей.

Комплексно - каротажный отряд № 1, руководимый В. А. Пальчинским, перевыполнил годовой план, произведя работ на 202,7 тысячи рублей и обеспечив хорошее качество исследованного материала — коэффициент равен 88,8 процента. Выработка на одного человека составляет 138,1 процента.

Коллектив комплексно-каротажного отряда № 11 (начальник И. И. Криксин) М. Е. Мальцев из отряда различных работ на сум-

А. МАЛЬЦЕВ.

ОТЛИЧИЛИСЬ

Весомый вклад в выполнение плана СМП-241 за 8 месяцев и за сентябрь внесли бригады Владимира Иванова и Геннадия Кимяева.

В. Иванов с товарищами работают на строительстве дороги Новый Уренгой — Надым. Их перегон Ныда — Кварцевый. Путьцы де- лают выpravку, подъемку, балластировку. За прошед-

О. БУЙВОЛ,
начальник планового
отдела,

ПОЧТА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ РЕДАКЦИЯ
ПОЛУЧИЛА ОТ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ 25 ПИСЕМ

РЕДАКЦИЯ БЛАГОДАРИТ

Активно сотрудничают с редакцией многие нештатные корреспонденты — рабочие, инженерно-технические работники, педагоги, школьники.

Интересны публикации на партийную тематику, которые присылает нам заведующая кабинетом политпросвещения объединения Пурнефтегазгеология Е. П. Войнова.

С жизнью геологоразведчиков Уренгоя, используя разнообразие газетных жанров, знакомит читателей работник объединения Уренгойнефтегазгеология В. М. Грушевский.

Председатель Таркосалинской альпинистской секции, работник Пуровской геофизической экспедиции Сергей Купров и руководитель Таркосалинской парашютной секции, бортмеханик МИ-8 Таркосалинского авиапредприятия Николай Мамаев рассказывают в своих материалах о спортивных достижениях жителей райцентра.

Интерес у читателей вызывают фотоснимки работника Таркосалинской НРЭ В. Кутафина и жительницы поселка Пуровск Н. Н. Тарновской. Всегда готовы откликнуться на просьбу редакции — подготовить информацию о партийных, профсоюзных, производственных делах коллективов начальни- ка отдела труда и зарплаты Верхнепуровской НГРЭ А. С. Двизин, секретарь парторганизации Пуровского рыбозавода В. Д. Кушкина, секретарь парторганизации треста Пурпетрубопроводстрой А. Я. Сильвисюк.

Мы живем на улицах Победы и Мира. Почти в каждой семье есть дети. И очень плохо, что на их глазах выстраивается длинная очередь за спиртными напитками в вино-водочный магазин. Дети, не осознавая происходящее, принимают это как норму жизни. Каким же примером для ребенка может быть пьяный человек? На улицах звучит брань, в подь

А дети смотрят...

ездах полно пьяных мужчин. Коляски с детьми оставить на свежем воздухе невозможно, потому что рядом удобно располагаются подвыпившие «дяди». Осколками разбитых бутылок покрыта территория наших улиц, усыпаны подьезды домов. Дети на площадке играют в магазин. Столик

у них прилавком служит, а на прилавке расставлены пустые бутылки из-под алкогольных напитков. Такой вот пример преподают мужчины, многие из которых отцы. Просим убрать винно-водочный магазин с территории нашего микрорайона!

ЖИТЕЛИ УЛИЦ ПОБЕДЫ И МИРА РАЙЦЕНТРА.

РЕДАКЦИИ НЕ ОТВЕТИЛИ

Газета выступила. Что сделано? — под этой рубрикой печатаются официальные ответы руководящих работников на критические выступления газеты или письма читателей. Однако существует особый разряд руководителей, которые без напоминаний, да и после них не спешат с сообщениями о принятых мерах.

В «молчалники» записались директор Таркосалинского ОРСа геологов Х. А. Заурбаев, секретарь парткома объединения Пурнефтегазгеология В. А. Исаев, председатель группового комитета профсоюза треста Уренгойгеострой В. С. Сухов, начальник Уренгойского ПШТВИС Е. М. Петров, заместитель генерального директора объединения Пурнефтегазгеология по капитальному строительству В. А. Баринский. Как руководители и коммунисты, они не имеют права так безответственно относиться к исполнению своего служебного и партийного долга.

На запрос редакции получен ответ из Тюменской областной детской библиотеки. Ответственный работник В. С. Южакова сообщает: «Заявка на открытие в п. Уренгой детской библиотеки направлена в Министерство культуры РСФСР в апреле 1986 года. При удовлетворении заявки в июле 1987 года для библиотеки будут выделены штаты».

Секретарь партбюро СМП-565 З. В. Качесова сообщила редакции о мерах, принятых по статье «Детский сад или склад?», опубликованной 23 августа.

В статье шла речь о не возможности эксплуатации детского сада на 100 мест в поселке Пуровск в зимний период. Причины тому — некачественно выполненный строителями текущий ремонт, перемерзание канализационной системы. С 4 июля по предписанию саннадзора строители СМП-565 приступили к ремонту детского сада, но уже очень медленно, ссылаясь на дефицит стройматериалов. Не был начат ремонт канализационной системы, не велось утепление помещений административно-хозяйственного корпуса, не оборудовалась новая прачечная, без ввода которой эксплуатация детского учреждения не представлялась возможной.

Как сообщила З. В. Качесова, с 1 сентября детский сад функционирует. Все

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

На публикацию «Тишь да гладь», от 28 августа, в которой шла речь о срыве сроков строительства объектов соцкультбыта в поселке Уренгой, пришел ответ от заместителя генерального директора объединения Уренгойнефтегазгеология В. Н. Шлычкова. Критические замечания признаны правильными. На строительстве детского сада на 280 мест в настоящее время сосредоточены материальные ресурсы, но людских ресурсов явно недостаточно. Начальник Уренгойского СМУ-2 в ближайшее время обещает принять меры.

Баня — объект вводный в IV квартале. Заказчик обеспечил финансирование, есть почти все оборудование. Однако подрядчик,

Уренгойское СМУ-1 — не обещивает достаточных темпов для ввода объекта в запланированный срок. Вопрос о своевременной сдаче бани остается открытым.

К строительству больницы трест Уренгойгелстрой не приступает в течение трех лет, несмотря на наличие проектно-сметной документации и открытого финансирования. Мотивировка одна — нет людских ресурсов и материалов.

Ввод хлебопекарни намечен на 15—20 октября, в настоящее время на данном объекте ведется отделка, наладка оборудования.

Столовая на 80 мест planned предусмотрена как переходящий объект. Строительство ведется хозяйственным способом силами ДСУ. Хозспособом строится и

хоккейный корт, он планируется к сдаче в октябре 1986 года.

Как сообщает далее тов. В. Н. Шлычков, «...годовой план ввода жилья хозспособом будет выполнен, что же касается треста Уренгойгелстрой, то при годовом плане 19134 квадратных метра за 9 месяцев будет введено около 10230 квадратных метров жилья. Что касается сдачи остального жилья, получить ответ от руководства треста мы, как заказчики, не можем».

Так, когда же руководство треста Уренгойгелстрой ответит, как строители ведут работы в IV квартале на возведении объектов соцкультбыта и жилья в поселке Уренгой? Редакция ждет ответа.

ДЕПУТАТСКАЯ СТРАНИЦА

Выпуск
внештатного отдела редакции газеты «Северный луч»

ОБЩАЯ ЦЕЛЬ, ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

Оценивая сделанное за полтора года, прошедшие с момента моего избрания в Таркосалинский до селковский Совет народных депутатов, прихожу к выводу — мне повезло. С бригадой, в которой трудятся отличные, жаждущие дела люди. С руководителем, которому далеко не безразличны наши заботы. С товарищами по депутатской деятельности.

На первой сессии XIX созыва я получил наказ избирателей — построить всдозаборную колонку по улице Первомайской в Тарко-Сале. Добиться выполнения наказа удалось благодаря внимательному отношению начальника ремонтно-строительного прорабского участка А. Н. Авдеева, начальника Таркосалинской пристани Обь-Иртышского объединенного речного пароходства А. М. Арсемова.

Для депутатов нет и не должно быть вопросов, не входящих в их компетенцию. Отмахнуться от людской заботы для меня, например, так же страшно, как остаться с этой заботой наедине. В таких случаях всегда стараюсь найти поддержку в бригаде. Знаю, что поможет советом и, если понадобится, делом наш бригадир Н. Лобода, любой из моих товарищей. Так было, например, когда обратилась ко мне жительница одного из домов моего избирательного участка с просьбой добиться ремонта кровли.

Упрашивать никого из товарищей не пришлось. Вместе с А. Фролухиным, Н. Сычиным, О. Лактионовым объяснили ситуацию руководству, получили разрешение использовать несколько листов шифера, после работы отремонтировали крышу.

Я рассказал о тех случаях, когда оправдать доверие избирателей удавалось, но в моей работе, в деятельности других депутатов Совета встречаются проблемы, решению которых противостоят бездушие и черствость, пустословие и безответственность. Не раз, например, по просьбе избирателей я обращался к бывшему начальнику Таркосалинского авиапредприятия по поводу ремонта теплотрассы — жители ряда домов по улице Авиаторов зимой замерзают. Ответ получал один и тот же: «Нет труб, будут — сделаем». И вот результат — жители этих домов предстоят вновь пережить тяжелую зиму.

Будучи членом исполкома поссовета, я твердо усвоил истину: успех работы Совета в равной степени зависит как от личных качеств народных избранников, так и от отношения хозяйственных руководителей к решениям его исполкома. К сожалению, некоторые руководители организаций поселка к решениям исполкома поссовета относятся куда менее серьезно, чем, скажем, к решениям райисполкома. В их числе — начальник ВМК С. М. Сингалулов, начальник ДСУ Р. К. Хазиев, начальник АТП З. М. Сулейманов.

Сегодня, когда партия с такой настойчивостью добивается перестройки, пришло время давать строгую партийную оценку такому подходу к исполнению воли народа. Думаю, в этом случае роль Совета в решении больших и сложных задач /ставленных перед трудящимися райцентра, будет немалого веса.

Н. БРАЦИЛО,
депутат, член исполкома Таркосалинского поссовета, плотник РСПУ.

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Шесть лет назад пришла комсомолка Вера Бондаренко в коллектив районного узла связи. Со свойственным молодости энтузиазмом взялась за нелегкую работу электромонтера АТС, за дела комсомольские. К производственным обязанностям, к каждому общественному поручению относилась с высокой мерой личной ответственности.

Организаторские способности, требовательность Веры к себе и товарищам, постоянная готовность прийти на помощь не остались незамеченными — коллектив РУСа единодушно рекомендовал ее кандидатуру на выборах в районный Совет народных депутатов.

Сегодня депутат Бондаренко является секретарем постоянной комиссии райсовета по делам молодежи. Вера пользуется заслуженным авторитетом в комсомольской организации



НА СНИМКЕ: депутат РУСа, с которой не теряет связи, несмотря на вступление в кандидаты партии. Вера Бондаренко.

Фото Л. Шалахова.

ВЫПОЛНЕНИЕ НАКАЗОВ—ПОД КОНТРОЛЬ

На очередной сессии Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов в числе других вопросов заслушана информация о ходе выполнения наказа избирателей о строительстве освещенной лыжной трассы в п. Тарко-Сале, данного депутатам поссо-

вета на I сессии XIX созыва. Депутатами принято к сведению заявление заместителя начальника Таркосалинской НРЭ по быту А. Г. Полонского о том, что опоры для освещения трассы будут изготовлены и переданы в ПТВИС до 15 октября 1986 года. Начальник Таркосалинского ПТВИС А. Л. Хрущев заверил депутатов, что лыжная трасса будет построена до конца IV квартала 1986 года.

О. КУШНИКОВА,
секретарь исполкома Таркосалинского поссовета.

Требуются инициатива и деловитость

Мне хотелось бы поговорить о наиболее насущных проблемах, которые не в состоянии решить исполком Халесовинского сельсовета.

Поселок Халесовая небольшая, всего на территории Совета проживает 630 человек, подавляющее большинство — представители коренного населения. В поселке расположены промыслово-охотничье хозяйство, начальная школа-интернат, фельдшерско-акушерский пункт, торговая-заготовительный пункт, почта, клуб, библиотека.

Налицо большие возможности для делового общения депутатов со своими избирателями. Совет ближе всех стоит к социально-бытовому обустройству поселка. А вот добиться успехов в решении злободневных для избирателей вопросов — не получается. Исполкомом принимаются немало правильных, на наш взгляд, решений, но некоторые из них остаются невыполненными. Единственное предприятие, к руководству которого мы обращаемся за помощью — ПОХ — подчас не в состоянии нам помочь.

В числе самых важных проблем для халесовинцев — отсутствие взлетно-посадочной полосы для АН-2. Только в зимний период

самолеты имеют возможность совершать у нас посадку. Для обеспечения же приема самолетов в любое время года необходим один-единственный колесный трактор или машина. Этот транспорт нужен и для подвоза воды населению в летний период. Но взять его негде.

Коопзверопромхоз, которому подчиняется ПОХ, находится в Салехарде. Представители его администрации в поселке редко, но бывают. Знают, что на имеющееся в ПОХе оборудование нет лимита на запасные части и ГСМ, нет и самих запчастей даже для дизеля, от которого зависит жизнеобеспечение поселка.

А как решить такой важный вопрос, как перевод кочевого населения на оседлый образ жизни? Ведь у нас на сегодняшний день 40 семей кочевого населения, а планового капитального строительства нет. На те 12—13 тысяч рублей, которые отпускаются на капитальный ремонт, много не построишь.

Есть у нас шефы в Ноябрьске. Много обещают, но мало делают. В текущем году составили сметы на капитальный ремонт клуба, строительство здания почты. Деньги на стро-

ительство выделили, а строить объекты некому. В ПОХе — один плотник, да и тот с легкой руки директора уходил в отпуск почти на все лето. Сам директор А. Г. Бровкин фактически устранился от решения наиболее насущных производственных и социальных проблем. Он редко бывает в поселке, решает вопросы с шефами, а результатов пока не видно.

В последнее время забывает о нуждах халесовинцев и районная служба быта. А ведь забота о человеке, об оказании необходимых услуг населению — важная работа Совета, на который возлагается ответственность за все сферы жизни на своей территории. Об этом было четко сказано на XXVII съезде КПСС.

Л. ГРИШИНА,
председатель исполкома Халесовинского сельсовета.

ОТ РЕДАКЦИИ:
— В своем письме Л. В. Гришина поднимает ряд очень важных и злободневных вопросов. Но, к сожалению, автор не предложил путей решения наиболее насущных проблем. Между тем, как справедливо отмечает сама Л. В. Гришина, Совет ближе всех стоит к социально-бытовому обу-

стройству поселка. Для того, чтобы подерживать в рабочем состоянии ВПП для АН-2, недостаточно изыскать колесный трактор или машину: вязкость грунта в Халесовой не позволяет обеспечить безопасность посадки самолетов в летнее время. Завезти в поселок необходимое для строительства материалы пока нет возможности.

В ПОХе отсутствует ремонтная база для машинно-тракторной техники. Что же касается ГСМ, то Округрыболовпотребсоюз выделяет всем подведомственным хозяйствам округа топлива меньше, чем необходимо одной Халесовой. В такой ситуации добиваться поставок техники нецелесообразно — ее нельзя будет эксплуатировать, ни ремонтировать. Разумнее было бы исполкому сельсовета посоветовать руководству ПОХа использовать реальные возможности для обеспечения населения топливом. Для этого, на наш взгляд, вполне достаточно объявиться двумя-тремя лошадьми, позаботиться о строительстве летнего допровода.

Непонятна позиция исполкома сельсовета по отношению к шефам из Ноябрьска. В исполкоме,

видно, забыли о том, что контакт с шефствующими организациями — дело советских органов. Халесовинцы могли бы оказывать посильную помощь нефтяникам в снабжении ягодами, грибами, лектессырьем. В этом случае шефы наверняка проявили бы больше внимания к Халесовой, и не только в вопросах строительства. Пока же Совет занимает созерцательную позицию даже тогда, когда требуется экстренное вмешательство его депутатов. Низка роль Совета, например в пресечении незаконных и далеко не шефских связей горожан с отдельными работниками ПОХа, занимающимися охотпромыслом. Задача Совета — поставить на должный уровень разъяснительную работу с тундровым населением, снабжение охотников - промысловиков. Именно разъяснительная, организаторская работа требуется и для достижения успеха в переводе населения на оседлый образ жизни. Почему бы исполкому сельсовета не собрать сход граждан, не организовать конкурс на лучшую усадьбу, не отметить его победителей премией?

Претензии к районной службе быта совершенно справедливы. Бытовика

не балуют халесовинцев вниманием, ссылаясь на то, что в «глубинке» плана не сделаешь. Такой подход к делу в корне неверен. Чтобы его изменить, представителям исполкома сельсовета совместно с руководством райбыткомбината нужно разработать и утвердить график разъездной работы специалистов службы быта в Халесовой, добиваться его соблюдения.

В настоящее время решается вопрос о передаче Халесовинского ПОХа в ведение агропрома. Есть все основания надеяться, что в течение двенадцатой пятилетки на месте ПОХа будет открыто отделение совхоза «Верхнепуровский». Такое решение вопроса существенно повлияет на весь ход социально-экономического развития поселка, который получит устойчивую телеграфную связь, регулярное авиасообщение с райцентром.

Исполком сельсовета, его депутаты могут и должны эффективно использовать предоставленные им большие полномочия. Надо начать с малых, но конкретных дел. И, самое главное, обеспечить строгий контроль за исполнением принятых решений.

Успешно справляются со своими социалистическими обязательствами первого года двенадцатой пятилетки работницы зверофермы совхоза «Пуровский» Т. Айваседо и Т. Яптунай. От группы закрепленных за ними песцов каждая из работниц получила более чем по четыреста голов приплода при плане 384 щенка.

Главная забота молодых тружениц сейчас — сохранить полученное поголовье пушных зверей. Работают женщины старательно, содержат шеды в чистоте, строго соблюдают рацион кормления животных.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Т. Айваседо, Т. Яптунай.

Фото Л. Шалахова.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Более пятидесяти членов ВЛКСМ объединяет комсомольская организация Уренгойского строительного управления № 1, возглавляет которую кандидат в члены КПСС, рабочий пилорамы Александр Паршков. В комитете комсомола СМУ работают инициативные, авторитетные ребята, умеющие увлечь молодежь личным примером, мобилизовать на решение сложных задач. Вот почему разговор на своем главном собрании года вели комсомольцы о конкретных делах и планах, и было о чем отчитаться секретарю, членам комитета, активистам, неформально относящимся к выполнению комсомольских поручений.

Являясь заместителем секретаря по идеологической работе, молодой коммунист Владислав Леванов сумел поставить на качественно новый уровень работу штаба комсомольского прожектора. Ответственный за работу культмассового сектора Игорь Бугаец вместе с энтузиастами — единомышленниками добился поддержки профкома и организаторов отличного вокально-инструментального ансамбля. Такой, что вечера отдыха, проводимые по инициативе комсомольцев в красном

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

«Обращаются к вам жильцы дома № 8 по улице Мира, что во втором микрорайоне поселка Тарко-Сале. Мы провели трудную зимовку в нашем доме, сданном строителями ровно год тому назад. Температура в квартирах не поднималась выше 10—12 градусов тепла. Дважды в доме создавалась аварийная ситуация — замораживались трубы в двух квартирах. Приезжали сварщики, но они не могли работать, потому что в отопительной системе дома нет задвижек, которыми можно было бы перекрыть стояки. Обо всех наших бедах мы известили начальника

НЕ УПУСТИТЬ БЫ ГЛАВНОГО

уголке управления, пользовались особой популярностью не только среди строителей, но и всей молодежи Уренгоя. Не обошлось, правда, и без недоразумений: проявив беспокойство по поводу столь значительного «наплыва» посетителей в административный корпус СМУ в вечерние часы, руководство управления запретило ребятам использовать помещение, не предложив ничего взамен. К чести комитета комсомола будет сказано, ребята нашли выход из положения, когда оперативный отряд, руководимый секретарем комитета комсомола А. Паршковым, на правах лучшего в Уренгое взял на себя ответственность за соблюдение порядка в красном уголке.

Перечень добрых дел комсомольцев СМУ можно продолжать. Своими руками ребята оборудовали спортивную комнату в общежитии. Взяли под контроль работу с молодыми семьями. Организовали шефство над строительством кадетского «Молодежное». На долевых условиях совместно с комсомольцами объединения Уренгойнефтегазгеология взялись за строительство МЖК.

И все же, отчетно-выбор

ное собрание комсомольской организации СМУ отнюдь не только среди молодежи Уренгоя. Не обошлось, правда, и без недоразумений: проявив беспокойство по поводу столь значительного «наплыва» посетителей в административный корпус СМУ в вечерние часы, руководство управления запретило ребятам использовать помещение, не предложив ничего взамен. К чести комитета комсомола будет сказано, ребята нашли выход из положения, когда оперативный отряд, руководимый секретарем комитета комсомола А. Паршковым, на правах лучшего в Уренгое взял на себя ответственность за соблюдение порядка в красном уголке.

За девять месяцев года строители Уренгоя допустили очень серьезное отставание по большинству показателей. Сорван ввод в эксплуатацию ряда важных объектов жилья и соцкультбыта. Между тем, делового, принципиального разговора о путях выхода из прорыва, о причинах сложившегося положения не получилось. Взаимные претензии комсомольцев и представителя администрации — главного инженера СМУ В. В. Цыбинко, присутствовавшего на собрании — не могли приве-

сти к желаемым результатам. Потому что к едва ли не самому важному разговору — о качестве строительства, о проблемах организации труда работников ведущих профессий оказались попросту не готовы ни секретарь, ни другие члены комсомольской организации.

Ребята решили производственную тему вынести отдельной повесткой дня очередного собрания. Комитет комсомола занят сейчас анализом просчетов и упущений, разработкой мероприятий, направленных на максимальное сокращение допущенного отставания. Все правильно, вот только сделать это следовало бы много раньше. А сейчас остается пожелать, чтобы собрание, к которому готовятся комсомольцы, принесло желаемые результаты. Возможно это только в том случае, если члены комитета, все комсомольцы дадут критическую, принципиальную оценку своему труду и работе своих товарищей, обеспечат неослабный контроль за выполнением принимаемых решений. Если их слова не разойдутся с делами.

А. БРАТЧИКОВ,
второй секретарь райкома ВЛКСМ.

ДОМ... ПОД РЕШЕТОМ

ПТВИС А. Л. Хрущева еще в мае этого года. Для проверки жалоб бы приходила комиссия, и нам было обещано, что меры примут. Но прошло уже более четырех месяцев, а в доме так ничего и не сделано. Снова наступают холода, и когда дали тепло, до нашего дома оно не дошло и вряд ли дойдет. Температура в комнатах сейчас, когда на улице еще относительно тепло, не превышает 12—16 градусов тепла. Что же будет зимой? А ведь во всех семьях — малые дети.

Чтобы хоть как-то поднять температуру воздуха, мы вынуждены включать электрические обогреватели. А это все создает пожароопасную обстановку, потому что бытовая электропроводка не рассчитана на такие нагрузки. Более того, прошлой зимой уже загорелся электрощит в подвале дома, и где гарантия, что не случится еще большей беды? Дом также не газифицирован, и мы вынуждены готовить пищу на электрических плитах.

В довершение всех бед, с

крыши снесло ветром шифер. Вместо него наделили заплатки, толку от которых никакого: вода свободно проникает в квартиры. Иной раз за ночь так намокнешь, спасая детей и себя от ненужного душа, что к утру чувствуешь себя уставшим.

Хотелось бы напомнить работникам предприятия ПТВИС об их обещаниях, которые они, возможно, за лето позабыли: привести в нашем доме в порядок отопление и крышу».

Письмо подписано двенадцатью жильцами дома № 8.

ЗА РУБЕЖОМ

Предвыборная борьба

В США

Осенние дни в Америке славятся солнечной, теплой погодой. «Индийским летом» называют здесь осень. Ясной погоде, однако, в это время сопутствуют бури политической жизни страны: разгорается ожесточенная борьба в преддверии выборов, традиционно назначаемых на первый вторник ноября.

В этом году этот день приходится на 4 ноября, когда должны состояться так называемые «промежуточные выборы», во время которых переизбирается одна треть членов сената и полностью — палата представителей американского конгресса.

Американцы гордятся своей двухпартийной системой. Они считают ее символом демократии, хотя политические программы демократов и республиканцев отличаются друг от друга скорее деталями, чем коренными положениями. Особенно это характерно для внешнеполитических вопросов. В то же время это не снижает накала борьбы между партиями за своих кандидатов, а главное — между кандидатами за голоса избирателей. Эта борьба бывает настолько ожесточенной, что любые приемы в ней считаются допустимыми.

По результатам выборов 1984 года большинство в палате представителей принадлежало демократам, а в сенате, хотя с перевесом только в несколько голосов, — республиканцам. Демократическое большинство палаты представителей доставило немало беспокойства президенту Рейгану, хотя при поддержке республиканского сената, он, как правило, и добивался от конгресса поддержки своих законодательных инициатив.

Сейчас республиканцы хотели бы удержать за собой большинство в сенате и добиться усиления своих позиций в палате представителей. Трудно предсказать, удастся ли им это. Результаты выборов зависят от многих факторов.

Сандинистская народная армия (СНА) Никарагуа отметила седьмую годовщину



Среди них и экономическая ситуация, складывающаяся в отдельных штатах к моменту выборов, и политические взгляды и настроения той части избирателей, которые пожелают принять участие в выборах, и личность, облик кандидата.

Предвыборная борьба кандидатов в конгресс чаще всего замыкается на сугубо внутренних проблемах, редко касаясь международных вопросов. Однако в последнее время все отчетливее и громче в Америке раздаются голоса критики в адрес республиканской администрации Рейгана по внешнеполитическим проблемам. Оснований для такой критики много. Главными из них являются курс администрации на дальнейшую, безудержную гонку вооружений, отказ присоединиться к мораторию на ядерные испытания, неоднократно продлеваемому Советским Союзом.

На предстоящих выборах эта критика может стать одним из факторов, влияющих на голоса избирателей. Обнадеживающим признаком является решение палаты представителей ограничить права администрации на проведение ядерных испытаний только взрывами небольшой мощности, хотя и без полного отказа от их проведения.

В то же время опыт предыдущих избирательных кампаний в США показывает, что решающим фактором для определения результатов выборов являются деньги — сколько их соберет и истратит на свою избирательную кампанию тот или иной кандидат. Вот почему эти осенние дни для политических деятелей США, участвующих в предвыборной кампании, насыщены борьбой за получение богатых покровителей, богатых денежных дотаций.

Д. ЯКУБОВ,
(ТАСС).

со дня своего создания. За короткий срок, прошедший после свержения кровавой диктатуры Сомосы, революционная республика сформировала современные Вооруженные силы, которые твердо стоят на страже народных завоеваний.

Главная задача СНА — быть готовой в любой момент отразить возможную агрессию со стороны США.

На снимке: бойцы Сандинистской народной армии.

Фото АНН — ТАСС.

СОРЕВНУЮТСЯ ПОМОЩНИКИ ПОЖАРНЫХ

Одним из условий быстрого тушения пожаров является практическая подготовка людей к работе со средствами пожаротушения. По этому руководству и пожарно-технической комиссии Ягнеттского линейно-производственного управления приняли решение: провести соревнования между боевыми расчетами добровольных пожарных дружин (ДПД) служб управления.

В программу соревнований были включены: переноска пострадавшего, работа с противопожарным инвентарем, развертывание брандсбойта от пожарного автомобиля и поражение мишени водяной струей, а также тушение горячей жидкости с помощью огнегасителя. И вот соревнования начались. На спортивной площадке выстроились члены ДПД, которых приветствовал главный судья соревнований, начальник ЛПУ А. П. Волков. Первыми на старт вышли члены ДПД

службы: А. Н. Недотопа, Ю. Ю. Чичев, Н. А. Зимакин, правильно выполнив боевое развертывание, А. Н. Недотопа и Ю. Ю. Чичев поразили мишень первым же ударом водяной струи, а Н. А. Зимакин, умело работая огнегасителем, за шесть секунд потушил горящую жидкость. Вот и финиш, а с ним, как позже выяснилось, и рекордное время — 43 секунды. Дан старт второму расчету ДПД. Работники службы КИПиА К. К. Яковлев, В. А. Терентьев, Ю. З. Башкиров уверенно выполнили все упражнения, но ими было потеряно время при тушении огня, в итоге — второе место.

Накал борьбы все возрастал, болельщики поддерживали и вдохновляли участников соревнования. Всего 1,3 секунды проиграла боевому расчету КИПиА работники служ-

бы ЭВС. Они заняли третье место. Достойную конкуренцию им составили службы связи, ЛЭС. Подводя итоги соревнования, А. П. Волков поздравил победителей и пожелал, чтобы данные соревнования стали традиционными. Победители были награждены почетными грамотами и ценными подарками. Н. А. Зимакину и В. Н. Юхно, показавшим лучшие результаты при тушении горячей жидкости, была объявлена благодарность по управлению.

Эти соревнования еще раз показали, насколько эффективной формой подготовки людей к тушению пожаров они являются. И думается, что подобные соревнования надо проводить не только на отдельных предприятиях, но и в районе.

В. ЧИЧИЛИН,
старший инженер
ВПЧ № 55.

ОНИ ПОЗОРЯТ РАЙОН

ПОБЫВАЛИ В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЕ

Сетов Сергей Николаевич, рабочий совхоза «Верхнепуровский», Сомов Владимир Васильевич, помощник бурильщика Таркосалинской НРЭ, Дибриный Иван Николаевич, рабочий участка № 2 треста Уренгойтрансгидромеханизация, Разумов Александр Витальевич, машинист Таркосалинской геофизической экспедиции, Пяк Надежда Михайловна, почтальон районного узла связи, Самусев Леонид Евгеньевич, плотник Таркосалинского цеха эксплуатации флота геологов, Фатхулдин Вячеслав Федорович, рабочий электроцеха Таркосалинской НРЭ, Инкин Андрей Федорович, тракторист Таркосалинской ВМК, Муталпов Вадим Каримович, рабочий Пуровской геофизической экспедиции, Омаров Зубайру Магомедович, грузчик Южно-Таркосалинской НРЭ, Кунина Татьяна Даниловна, обработчица рыбы Пуровского рыбозавода, Иванов Юрий Александрович, каротажник Таркосалинской геофизической экспедиции.

В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ НА РАБОТЕ ЗАДЕРЖАНЫ

Семькин Игорь Михайлович, помощник бурильщика Таркосалинской НРЭ,

Арабов Сулейман Салманоглы, сторож Таркосалинского СУ.

ЗА МЕЛКОЕ ХУЛИГАНСТВО ПРИВЛЕЧЕНЫ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Ахмеров Александр Курлыганович, штурман Уренгойского речного порта, Сильдинов Владимир Александрович, бурильщик Южно-Таркосалинской НРЭ, Карасев Василий Иванович, помощник бурильщика Таркосалинской НРЭ, Вашмачков Николай Дмитриевич, сварщик Южно-Таркосалинской НРЭ, Нерадовских Иван Дмитриевич, электромонтажник Таркосалинской ВМК, Хайр насов Сергей Адельзянович, дизелист Таркосалинской НРЭ.

За девять месяцев года привлечены к административной ответственности за пьянство и мелкое хулиганство — 38 и 17 работников Таркосалинской НРЭ (начальник А. Г. Конарев), 8 и 2 — Таркосалинской геофизической экспедиции (начальник И. И. Поляков), 10 и 6 — Таркосалинского АТП (начальник З. М. Сулейманов), 16 и 10 — Южно-Таркосалинской НРЭ (начальник А. С. Рекин), 21 и 8 — Пуровской геофизической экспедиции (начальник В. А. Королев), 12 и 12 — Таркосалинской ВМК (начальник С. М. Син

гатулов), 20 и 4 — совхоза «Верхнепуровский» (директор П. С. Астапенко), 11 и 1 — Пуровского рыбозавода (директор Н. Ф. Федоров), 5 и 2 — Таркосалинского СУ (начальник С. И. Юркин), 10 и 4 — Таркосалинского ОРСа геологов (начальник Х. А. Заурбаев), 6 и 5 — базы производственно-технологического обеспечения и комлектации объединения Пурнефтегазгеология (начальник В. С. Савченко).

Побывало в медвытрезвителе 8 работников ПТВИС (начальник А. Л. Хрущев), 7 — Таркосалинского авиапредприятия (начальник А. В. Руднев), 4 — ДСУ (начальник Р. К. Хазиев). Данные цифры свидетельствуют о том, что во многих коллективах не на должном уровне находится воспитательная работа, вопросы антиалкогольной пропаганды пущены на самотек, организации досуга работников предприятий не уделяется необходимого внимания. Руководителям, секретарям парторганизаций, председателям профкомов необходимо объявить решительную и бескомпромиссную борьбу социальному злу — пьянству. Другой позиции быть не может.

Редактор В. МОТИН.

14, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА
14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты 80-х». 15.00 — Концерт. 15.25 — «Знай и умей». 15.55 — Экранизация литературных произведений. «Вечера на хуторе близ Диканьки». Худ. фильм. 17.00 — Экологический дневник. «Вам. Вдоль трассы». 17.30 — «Народное творчество». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.05 — Первые на экране ЦТ. Худ. фильм «Продлись, продлись, очарованье». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера док. фильма «Салют, Испания!». 22.05 — Премьера фильма-балета «Лунный вальс» И. Дунаевского. 22.45 — «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА

14.10 — Страницы истории. «Не подлежит забвению». 15.05 — Новости.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — «Взвейтесь кострами!». Док. фильм. 18.15 — «Юность строит города». 18.45 — «Ненаписанное письмо». Мультфильм для взрослых. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Обыкновенная красавица». Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — «Горизонт».

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.05 — «Дьявол во плоти». Шестисерийный худ. телефильм. (Франция). 1-я серия. 22.00 — «Советский спорт». 22.40 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — «...До шестнадцати и старше». 18.35 — Ритмическая гимнастика. 19.05 — Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье.

15, СРЕДА

I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — «Несколько интервью по личным вопросам». Худ. фильм. 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — Выступление молодых артистов балета. 11.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Сюз науки и труда». 15.10 — Премьера фильма-концерта «Озари мне душу песней». 15.40 — Рассказы вают наши корреспонденты. 16.10 — «Ромен Роллан». Из воспоминаний. 17.00 — Встреча школьников с директором Лимнологического института Си-

ССР, членом-корреспондентом Г. И. Галазием. Мультфильм. 18.45 — 17.40 — Мир и молодежь. «Точка возврата». О борьбе с пьянством и алкоголизмом. 19.50 — На концертном матче олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — СССР Э. Гилельса. 20.30 — «Время». 21.00 — «Афганистан: правда и ложь об исламе». 22.00 — Сегодня в мире». 22.15 — Любимые оперетты.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Заоблачные кладовые». Док. телефильм. 8.35 и 9.40 — М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 7-й класс. 9.00 — Научно-популярный фильм. 9.10 и 13.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учашимся СПТУ. М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10.35 и 11.45 — Зоология. 7-й класс. 11.00 — Лирика В. Брюсова. 11.30 — «Ожерелье голубки». Научно-популярный фильм. 12.10 — Экран — учитель. Природоведение. 4-й класс. 12.30 — История. 9-й кл. 13.30 — «Мужики». Худ. фильм с субтитрами. 15.05 — Новости.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — «Энтузиасты». (Рассказы из истории советской науки). 18.55 — «Тюменский меридиан». 18.05 — Фильм. 18.15 — «Слононок заболел». Мультфильм. 18.25 — Сто друзей у песенки. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телевизионный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.50 — Ответа на ваши письма. 20.10 — «Позиция». Док. фильм.

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.05 — «Дьявол во плоти», 2-я и 3-я серии. По окончании — «Тюменский меридиан». 17.30 — Новости. 17.45 — «Содружество». 18.15 — А. Глазунов. «Лирическая поэма». 18.30 — Сельский час. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Музыкальный киоск. 20.20 — Премьера научно-популярного фильма «Дороги энергии».

16, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — Встреча школьников с директором Лимнологического института Сибирского отделения АН СССР, членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 9.30 — «В плену у юности святейших». Док. телефильм. 10.00 — «Продлись, продлись, очарованье». Худ. фильм. 11.25 — Концерт. 12.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Человек и природа». 14.50 — Концерт. 15.20 — Док. фильмы. 15.55 — Шахматная школа. 16.25 — За безопасность движения. 16.30 — Твоя ленинская библиотека. 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.45 — За словом — дело. 18.15

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.45 — Наш дом. 18.15 — Ритмическая гимнастика. 18.45 — Концерт. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Круг чтения.

Объявления

Таркосалинскому цеху технической эксплуатации флота геологов требуются на работу слесари газового оборудования, бульдозеристы на тракторы Т-130.

Утерянный аттестат № 283597, выданный 26 июня 1968 г. железнодорожной школой № 49 ст. Похвистнево, Куйбышевской области на имя Беззубовой Валентины Мироновны, считать действительным.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: г. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговлей Тюменского облисполкома.

Заказ 1605. Тираж 2966.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫХ
ЛИСТ ФОРМАТ А 3